



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版  
国内统一连续出版物号 CN 37-0032

# 烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年1月 | 31 | 农历癸卯年  
星期三 | 十二月廿一

第19904号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



## 中央军委举行慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出 习近平向全军老同志祝贺新春

新华社北京1月30日电 中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

战歌嘹亮迎新春，强军奋进新征程。中华民族传统节日春节即将到来之际，为建立、保卫、建设新中国，为国防和军队建设作出突出贡献的驻京部队老干部在中军院欢聚一堂，喜迎新春佳节。

下午4时许，习近平来到老同志中间，全场响起热烈掌声。习近平关切询问他们的身体和生活情况，共同回顾在党的二十大精神指引下，过去一年来党、国家、军队事业取得的重大成就。老同志们一致表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平强军思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，贯彻军委主席负责制，坚定信心，振奋精神，团结奋进，为打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

演出以“学习强军思想、建功强军事业”为主题，通过文艺轻骑队为兵服务的原生态方式呈现，生动反映新时代强军事业伟大成就，充分展现全军官兵忠诚维护核心、奋进强军一流的精神风貌。

“新的时代、新的征程，新的一年新目标”，歌舞《战歌迎春》拉开演出序幕，营造出喜庆热烈的节日氛围。(下转第八版)



1月29日下午，中央军委慰问驻京部队老干部迎新春文艺演出在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平观看演出，向在座的军队老同志和全军离退休老干部致以节日问候和新春祝福。

新华社

站在新起点上 ——2023这样昭示我们

## 打出“政策+活动”组合拳，走出特色化商圈、差异化发展道路，消费潜力进一步释放 这烟火气，“很烟台”

YMG全媒体记者 逢苗 通讯员 元建亮

度呈现。

### 期待已久的繁忙

2023年末的烟台，又火了。

“观浪戏雪——金冬在烟台遇见美”冬季消费季系列活动，纷纷登上各大短视频平台同城热搜榜，让冬天的烟台充满想象。作为此次系列活动之一——雪乡冰雪王国，这里的游客们，或坐着雪上飞碟在雪地上驰骋，或与好友互掷雪球打闹，或在大型雪人前打卡拍照。银装素裹下，一派热闹。

“元旦假期前开业至今，累计接待游客近2万人次，很忙也很惊喜。”雪乡冰雪王国总经理衣少伟说。这样的繁忙，是文旅行业从业者迫切需要的。

其实这份惊喜，并不意外。早在去年年初，烟台市就将“聚焦扩大内需战略”摆在第一位，配套发布《烟台市2023年促消费工作方案》，确定了5大亮点12大主题177项“贯穿全年、连通四季”的活

动，并提出51条具体推进措施。

过去一年，烟台市围绕“衣食住行文体康美”，制定商务领域促消费扩内需15条政策措施，实施十大促消费工程，统筹1.3亿元资金，推动市县两级商务部门累计发放购物、汽车、家电等各类消费券4730万元，累计拉动消费20亿元。

过去一年，烟台市线上线下齐发力，组织开展网红烟台行等57场直播活动，销售烟台特色产品5653.6万元，举办92场展会活动，达成42亿元贸易额，拉动消费效应迅速凸显。

过去一年，春天赏花，夏天看海，秋天品丰收，冬天玩冰雪，烟台拿出了十足的促消费诚意，发出盛情的城市邀约，让消费者沉浸式体验烟台之美，助商家找回期待已久的忙碌。

政策加持，活动给力。2023年烟台的消费市场很热、很过瘾，前三季度社会消费品零售总额分别高于全国、全省1.7、0.3个百分点。在烟火气的映射下，折射出这

座城市过去一年来经济发展的活力。

### 接连不断的热点

回顾2023年，哪一首悦耳歌声让你流泪满面，哪一场人声鼎沸让你印象深刻，哪一次振臂高呼让你热血沸腾？相信很多人早已有了答案。

先说烟台黄渤海新区“迷笛音乐节”。短短三天，单是烟台黄渤海新区就接待来区游客约34万人次，实现旅游收入约15亿元，成为撬动烟台消费的一个现象级活动。

再看“‘参’入烟台、拥‘鲍’大海”2023山东夏日消费季。启动仪式当天销售额突破5000万元，现场参加活动市民达到3万人次，“‘参’入烟台、拥‘鲍’大海”消费品牌家喻户晓。

在2023全国暑期文化和旅游消费季暨烟台国际海岸生活节上，开幕式现场设置非遗文创等40个展区，为市民送上了诚意满满的“烟台好礼”。(下转第二版)

## 警钟长鸣“十二时”系列评论之七

## 失控、失教、失管 家风不正时

“清廉烟台”评论员

原常委、原常务副市长黄继宗与妻子，一个当“接钱的耙子”，一个当“装钱的匣子”，通过“夫妻店”合力敛财1400余万元，从“全家福”一步步踏上了“全家腐”直至“全家覆”的倾覆路……

重视家风建设，是我们党的优良传统和作风。好家风是砥砺品行的“磨刀石”，也是抵御贪腐的“防火墙”。周恩来同志为家人定下“不许请客送礼”等“十条家规”，焦裕禄教育子女不能看“白戏”，谷文昌告诫家人“不许沾公家的一点油”，杨善洲不让家人搭“顺风车”……老一辈革命家和先进模范在律己治家中形成的家风，

为我们廉洁齐家树立了学习的标杆，留下了宝贵的精神财富。

清廉传家惠久远，家风不正遗祸患。剖析那些“一人贪腐、全家落马”“一人不廉、全家不圆”的案例，不难发现其中既有领导干部自身行为不正、公权私用，又有干部家属思想观念不正、纪法意识淡薄。领导干部手中的权力是党和人民赋予的，只能用来为人民谋利益。如果把公权变成“私人订制”，把对家人的爱转变成了溺爱、偏爱、错爱，公私混淆，义利颠倒，情法错位，凭借特权优先获取资源，终会毁了自己、害了家人。

习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上指出，要注重家庭家教家风，督促领导干部从严管好亲属子女。警惕家风不正时，避免“贪内助”“贪子女”“贪兄弟”等情形出现，关键是要把“修身”“齐家”都落到实处，既要自己以身作则，自律守正、奉公守法，清白做人、干净做事，又要对亲属子女看得紧一点，管得勤一点，坚决防止他们打着自己的旗号搞特权、谋私利。要做实家风正廉，带头廉洁治家、勤俭齐家，筑牢家庭助廉防腐坚固屏障，努力在树立良好家风上为社会作表率。

## 习近平接受外国新任驻华大使递交国书 希望使节们为双边关系 拉紧合作纽带搭建沟通桥梁

新华社北京1月30日电 1月30日下午，国家主席习近平在人民大会堂接受42位驻华大使递交国书。

人民大会堂北门外，礼兵分列两侧，号手吹响迎宾号角。使节们相继抵达，穿过旗阵，沿汉白玉台阶拾级而上。

在巨幅壁画《江山如此多娇》前，习近平分别接受使节们递交国书，并同他们一一合影。

他们是：新加坡驻华大使陈海泉、意大利驻华大使安博思、阿联酋驻华大使哈马迪、尼加拉瓜驻华大使坎贝尔、乌克兰驻华大使马赫蒂尔、伊朗驻华大使巴赫蒂亚尔、格林纳达驻华大使马岩、突尼斯驻华大使阿拉比、古巴驻华大使卡马卡、东帝汶驻华大使罗瑞。(下转第八版)

## 习近平致电祝贺阿扎利 当选连任科摩罗总统

新华社北京1月30日电 1月28日，国家主席习近平致电阿扎利·阿苏马尼，祝贺他当选连任科摩罗联盟总统。

习近平指出，中科是真诚友好、相互信赖的好朋友、好伙伴、好兄弟。近年来，两国关系快速发展，各领域务实合作成果丰硕，双方在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持。我高度重视中科关系发展，愿同阿扎利总统一道努力，推动两国关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

## 范波到烟台开展 安全生产督导检查

本报讯 1月30日，副市长范波到烟台开展安全生产督导检查，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神，认真落实全国、全省安全生产会议部署要求，加强隐患排查，强化应急演练，落实落细安全生产各项措施，努力营造安全稳定的发展环境。副市长韩耀东陪同活动。

在牟平区腊子沟金矿，范波走进调度指挥中心，详细了解井下作业流程和风险点危险源等情况，现场查看人员精准定位、视频监控、通讯联络等系统运营情况。强调，要持续强化矿山安全重大风险管控，紧盯突出问题和薄弱环节，全面排查各类风险隐患，严格落实风险管控措施，严防事故发生，确保矿山领域安全生产形势持续稳定。

在万华化学(烟台)石化有限公司，范波走进控制室，与企业负责人深入交流，详细了解企业生产经营状况和安全管理模式，对企业建立的以安全为核心的生产管理体系表示肯定。指出，要始终保持高度警惕，不断提升全过程安全管理水平，推动安全防范各项措施不折不扣落到实处，持续提升化工行业本质安全水平。

安全水平。

山东港口烟台港集团管道(港源)公司主要为鲁中鲁北炼化企业提供原油接卸、仓储、运

## 郑德雁在调研城市快速路项目时强调 加快构建快速路网体系 提升城市道路通行能力

本报讯 1月30日上午，市委副书记、市长郑德雁调研城市快速路项目建设情况，强调要坚持以人民为中心的发展思想，加快构建快速路网体系，持续提升城市道路通行能力。副市长李金涛参加调研。

郑德雁首先来到夹河生态园北门，现场听取沈海高速快速路项目实施方案汇报，详细了解技术标准、交通组织、资金需求等情况，强调要立足长远，科学规划，完善施工方案和融资模式，更好发挥通堵点、畅路网、补短板作用。

在塔山北路快速路大东夼西口建设现场，郑德雁实地察看工程进度，听取施工计划、征地拆迁等情况汇报，询问工作推进中的困难问题，现场研究具体解决措

施，要求坚持目标导向、结果导向，倒排工期、挂图作战，加大项目推进力度，按时高质量完成建设任务。

郑德雁指出，城市快速路项目是重大交通项目、民生工程，对于提升城市发展能级、改善群众出行条件具有重要意义。各级各

有关部门要进一步增强责任感，加强统筹协调，形成市区合力，齐抓共管推动各项工作落实。要坚持以工程质量和安全生产“两手抓”，加强冬季施工安全监管，严格落实作业规范要求，努力打造精品工程、安全工程。要强化工程后续管理，健全日常管护机制，提升道路管理精细化、规范化水平，打造高效畅通的交通环境。

(郑义 YMG全媒体记者 慕霖)



## 警钟长鸣“十二时”系列评论之七

## 失控、失教、失管 家风不正时

“清廉烟台”评论员

原常委、原常务副市长黄继宗与妻子，一个当“接钱的耙子”，一个当“装钱的匣子”，通过“夫妻店”合力敛财1400余万元，从“全家福”一步步踏上了“全家腐”直至“全家覆”的倾覆路……

重视家风建设，是我们党的优良传统和作风。好家风是砥砺品行的“磨刀石”，也是抵御贪腐的“防火墙”。周恩来同志为家人定下“不许请客送礼”等“十条家规”，焦裕禄教育子女不能看“白戏”，谷文昌告诫家人“不许沾公家的一点油”，杨善洲不让家人搭“顺风车”……老一辈革命家和先进模范在律己治家中形成的家风，

为我们廉洁齐家树立了学习的标杆，留下了宝贵的精神财富。

清廉传家惠久远，家风不正遗祸患。剖析那些“一人贪腐、全家落马”“一人不廉、全家不圆”的案例，不难发现其中既有领导干部自身行为不正、公权私用，又有干部家属思想观念不正、纪法意识淡薄。领导干部手中的权力是党和人民赋予的，只能用来为人民谋利益。如果把公权变成“私人订制”，把对家人的爱转变成了溺爱、偏爱、错爱，公私混淆，义利颠倒，情法错位，凭借特权优先获取资源，终会毁了自己、害了家人。

习近平总书记在二十届中央纪委三次全会上指出，要注重家庭家教家风，督促领导干部从严管好亲属子女。警惕家风不正时，避免“贪内助”“贪子女”“贪兄弟”等情形出现，关键是要把“修身”“齐家”都落到实处，既要自己以身作则，自律守正、奉公守法，清白做人、干净做事，又要对亲属子女看得紧一点，管得勤一点，坚决防止他们打着自己的旗号搞特权、谋私利。要做实家风正廉，带头廉洁治家、勤俭齐家，筑牢家庭助廉防腐坚固屏障，努力在树立良好家风上为社会作表率。